


PROVA DE FTSICA E MATEMATICA

OBSERVAQKO: Esta prova contém 50 (cianquenta) quesitos),

DURAGAO: 3 horas.

Ol. A segunda lei de Newton estabelece uma relagao entre

02,

03.

04.

a)
b)
c)
d)
e)

energia, massa e trabalho.

forga, aceleragao e massa.
aceleragaoc, velocidade e posigao.
forga, pressao e deslocamento,

forga, energia e aceleragao,

Qual dos graficos abaixo representa o campo eletrostatico E de uma es

fera metadlica, eletrizada e de raio R, em fungao da distancia d ao
centro da esfera?
F E
a) [\ - b) o c}
0 R d ¢ R d 0 R d
ER E
a) I e)
.-..-—::‘_*—
0 R d 0 R d
Considere o quadro de propriedades de tres particulas
Particulas Massa aproximada Carga Presen¢a no nucleo
12 1/1800 u.,m.a -e nao
2= 1 u.,m,a, zero sim
a .
3= 1l v.m.a. +e sim
Identifique a sequéncia abaixo que corresponde, respectivamente, a

particulas 12, 22 ¢ 3%

a)
b)
c)
d)
e)

elétron, prdoton e neutron.
neutron, proton e elétron.
elétron, neutron e proton.
neutron, elé@tron e proton.

proton, neutron e elétron,

A temperatura de 10°¢ expressa

pectivamente, igual a

a)

26 e 263 b) 40 « 283 c) 283 e 40 d) 10 e 273

nas escalas Farenheit e Kelvin e, res-

e) 50 e 283




05.

06.

07.

3 Q .

Uma lampada elétrica incandescente A de 500 Watt e outra B de
15 Watt, s3o ligadas em série na rede elétrica de 220 Volt., Pode-se

afirmar que

a) somente B acende,

b) A e B nao acendem.

¢) A e B acendem com l/4 de suas pot@ncias.
d) A e B acendem com todas &as suas pctEncias.

e) somente A acende.

Um menino e um homem pesando respectivamente 30 e &0 kg:estzo jun-
tes sobre uma pista de gelo sem atrito., O menino empurrg o} homem,
fazendo-o afastar-~se com uma velocidade de 1,2 m/s em rglagao ao
ponto inicial, Com que velocidade, em relagao ao ponto Enicial, se

afastara o meninc?

a) 3,6m/s b)Y 7,0m/s e) 1,2m/s d) 2,0m/s e) 2,4m/s
0 grafico ao lade representa a variagaoc Q;;)A
3+
da aceleragaoc no tempo. Identifique, en K
tre os graficos abaixo, aquele gue re- 2 :
presenta a correspondente variagao da % ) -t (5)
. ) !
velocidade no tempo. 2 _ﬁ

v v v
a) \ 2 b) L ! C) Ii l

v
a) e)
o]
Um raic de luz branca passa do ar para o vidro, fazendo um angulo

a - . ~ .
de 30" com a normal 3 superficie de separagao. De acordo com a figu

ra dada, as cores dos raios 1, 2 e 3 sao, respectivamente,

a) violeta, verde e vermelho. ]

b) verde, vermelho e violeta, ) ar

¢) violeta, vermelho e verde.

d) vermelho, verde e wvioleta, :g vidro
e) verde, violeta e vermelho. 1

- ~ 2 -
Um movel parte de repousv com acelerngac de 4,0m/s . Apds percorrer

uma distdncia de 2,0m, sua velocidade sera

a) 5,0m/s b) 2,0m/s c) 4,0m/s d) 10,0m/s e) 0,5m/s




Dois corpos de massa M e m, unidos por uma corda inelastica e sem pe
50, sao arrastados por uma forga F sobre uma superficie sem atrito,

conforme a figura, Qual devera ser a tensao T na corda, se M=2m?

a) Fb) F/3 c) F/2 ' T o F
m oM
a) 2F/3 e) ZRTO 7 P A v e e e B e e S e A%

As ondas Lransversais se diferenciam, basicamente, das ondas loungitu
dinais

a) pelo eixec de vibragao.

b) pela velocidade de propagacac.

c) pela energia gue transporta,

d) pelo meio de propagacgao.

e) pela frequéncia.

Uma certa massa de gas recebe uma quantidade de calor q e passa do -
volume Vl para o volume V2 maior que VI’ sob pressao constante P.
Com os dados acima, determine os termos respectivos da equagao

(AU=Aq-W), que representa a primeira lei da termodinZmica,

) , 9 e PV, V

a) P(VE—V 2V

1

b) q-FV q-PV e q

2’ 1

¢) gq-P(V,=V.) , q e P(V,~V)

1

d) q , P(VZ—V ) e q—P(VZ-Vl)

1

e) PV PV e

1 2 4

Encontre o potencial entre os pontos a, d, no circuito dado a partir

o

da d.d.p. Vbc- T o 2R b +X c 2R d
—_— PYaTataV) WV NN
a) 3VbC b) 2Vbc c) Vbc
. ViR
. 2R
d) Voe/2 e) Vbesa

Um objeto AB esta lccalizado mo eixo de um espelho esférico c¢oOncavo
de raioc R, come moestra a figura, Qual dos rains emitidos pela extre-
widade B da objeto passa na extremidade correspondente da imagem, an

tes de ser refletido?

al) B

b) M

1
2
—
c) 3 A \\{::::;‘i\xxs ’
4 ol
5

d)
e)




5, Determine a resistencia equivalente da malha abaixo, entre os pon-

tos a e b. . L Ay "/?_ 2l
paVaVaval; WA VY

D AR T T S X
: > g N ) 2

c) 3r/é 1 T ] 1

d) r/8 a

e) 2r

16, Duas lentes delgadas e convergentes de distancias focails f e F es-
tio associadas como mostra a fipura. Determiune a separaga. d entre
as lentes em fungao de f e F, tal que un fcive de raios parplelos

ao eixo comum, entrando pelo lado a, saia no lado b ainda paralelo

ao eixo, F F
a) F-f (\ !\
/

b ) F + f WamTTTEILT T UL ‘:a-l_f_,"':.' - Aty — I"' T'P"‘*"n

I t
c) (F+£)/2 L | ; )
d) FE/(F+f) |
e) (F+F)/Ff — e

17. Se a aceleragao & constante e nao nuia, pocamos afirmar que, em

qualquer instante, o movel esta

a) mudando sua velocidade.

b) com sua velocidade crescendo.
c) com sua velocidade decrescendo.
d) com velocidade nao nula.

e) em posigao nao nula.

—n |y w4 e e WeLLES.

18. Qual dos sistemas abaixo converte diretamente a energia quimica em

enecgia eletrica?

a) Bateria de automovel,
b) Usina hidroelé&trica.
¢) Usina termoeletrica.
d) Par termcelétrico.

e} Celula fotoelétrica.

- S AT e o —

19, 0 grafico abaixo representa a velocidade de uma particula em Ffun~
gao do tempo. Lntre os instantes t=3 s e t=5 s, sua aceleragao &

Lgual a

a) 3 m/s b)Y 5 m/s &) zero

J) 6 m/s e) 2 m/s -~ t (3)




24.

22,

13,

Num sistema mecanico comservativo (onde a energia mecanica mnao va-

rira}), pode-se afirmar que

a} a scma da energia potencial com a cindiica € censtante,

) a energia potencial e a cinética sao variaveis e indépendentes.
c} 2 energia potencial & sempre constante.

d; a4 energis cinéiica ¢ sempre constance,

¢} a ancrgia potencial e a cinética siao sempre constantes.

Uma bols de 1,50kg ¢ chutada verticalmeante ¢, ao atingir a altura de
4,0m, tem uma velocidade de¢ 2,0m/s. Neste instante, sua energia po-

tencial em relagao ao solo e sua energia cin@tica sao respectivamen-

te iguaisz a . (Considere g=10mf52)
a) 20,00 e 7,0J b) 2,00 e 5,04 c) 20,0] e 1,03
d) 1,63 e 40,01 e) 5,00 ¢ 1,64

Uma pessoa dispoe unicamentc de duss barras de ago, identicas, sendo
uma delas magnetizada. Para saber qual & a barra nao magnetizada, a
pessoa realiza uma sé€rie de experiencias em duas etapas. Em qual das

experiencias a pessoa pode identificar a barra nao magnetizada?

— B -
a) nn ﬂh b) & TR T W () f "‘*E:'
(ot | |
d) - ) Quebrou ao meic cada barra.
Um circuito desconhecido de terminais a e b, é& ligado em série com

uma bateria ideal de FEM E variavel ¢ um resistor de 10 ohms. Uma ta
bela e construida com os valcres de E e a correspondente d.d.p. ©Dos

terminaia b e ¢. Use a tabela e determine o circuito desconhecido.

+
a)  at VAN ' b Tabela

10ohms 12v
E(Volts) d.d.p.(Voltys)

- ¥
b) oYM “'i“‘”b 0,0 6,0

10ohns 12v

. . 3,0 4,5
|- Circuito
) a*‘ﬂﬁﬁﬂﬁﬁ——{l*——*b ¢ 6,0 3,0
206hms 6V b [N 12,0 0,0
“mit 10chms |7,
FEERWERNE R
2Gohms i2vy

L —
c) & VWA °b

2Cchms




Y4, Um sistema de coordenadas (xy) tem f[iradas, nas posigaes (—yo,O) e

16,

27.

LA
o
-

T

(+yo,0), cargas positivas iguais, e um cletron fixado na posigao

(0,~xo) com X_ e ¥y, finitos. O que deveri ocorrer ao eletron se li-

berado de sua posigao?

a) deslocar-se-3 direto para a posigao (-y,»0) e al permanecera.
b) deslocar-se-a direto para a posigao (+y0,0) e aj permanecera.
¢) deslocar-se-i para a posigao (O,+x0) e al permanecera.

d) permanccera na sua posigao inicial.

e) oscilar3d entre as posigoes (0,-x0) e (0,+xo).

Um movel de 100kg, ao passar no ponto A com velocidade igual a
36 ,0km/h, sofre a agao de uma forga que o faz parar no ponto B a
30,0m do ponto A. Indique qual das forgas abaixo foi aplicada sobre

6 movel,

a) 100,0N b) 100 dinas ¢) 100,0kgf d) 10,0N e) 10,0kgf

I 1 = MATEMARTTICA

A

0 dominio da fungao f(x)=\ x -3x+16 @

a) Rr-{0} by {x€R; x=0} ey {xeRr; x>1} d) (x€R; -5<x<0}
c) R

A area lateral e o volume de um cilindre equilatero de raio R sao
dados, respectivamente, por

ay 5,=498% ; v=218’ b) s =48r% 5 v=21r’? ey 5,=6TR ; v=29R°

3 e) S.=4%R% ; v=o6fR>

d) $.=41R% ; V=4TR .

1

Considere-se o triangulo ac lado. Usando-se
a lei dos senos e as propriedades dos deter

minantes, conclui-se que o valor de

2
a a send
" c
b b senf e igual a
e CA senl
a) senda senf senb b) zero e) -1 d) 1 e) abe

Ligando-se dois a dois os vertices ce¢ um heptagono de todas as manei

ras possiveis, serao formades q tridngulos. 0 valor de q & igual a

a) 13 b) 26 c) 35 d) 39 e) 40




3o,

iz,

33,

34,

35.

36.

37.

38.

Donocando-se o logaritme neperiano de um almero L>0 por Log b, pode-
se afirmar que Log bz.logbe e

2b
e

a) 1 b) c) 2 dyy/ e e) menor do que 1

2 2 - . -~
Se x"+By +3Cxy+4y-9=0 representa a equagao de uma circunferencia, en

tdioc o valer de 3B-C &

a) 4 b) 2 ey O d) 3 e) =2

0 - . I3 - - -
0 produto dos seis priweiror termos da nprogresssao geometrica

{- é y 7 _;_) -2, ou-} vale

1 . 3

-7 - ——— e — - —
a) ‘-32 b) 5 c) g aj 5 e} 3
Usando-se a relagaoc de Stifel afirma-se que Ci99.909 e igual a
s 9
3) Ci98,93 ~ “198,98 ®) Ci45,08°C198,99 ©) Ci93,98"%198,99
4 95,98 © C198,99 ®) ~C198,98%C198,99
0 valor da expressao log\flsoo (onde 105:10310) e
1C¢00
a) -—32:-—(103 3 - log 5 ~ 1) f b ——_.1;— (log 3 + log 5 + 1)
!
1 - 1
c) —3—(10g 3 + lag 5 - 1) ‘ d) —3—(log 3 - log 5 + 1)
1
e) —5—(log 3 + log 5)
Toaos s valores de « que sstisfacem ao sistema 3= 2-x >1 estao

erntidos no iarervalo

a) (-w, ~-12) h) (-= , ~10) ¢) (-e¢, =5) d) (-0 ,-4)

¢) {(~<, -1)

Se f(x) = e , entac f/ff"'(x;)) e igeal a
¥-3 L Y,
-1 X 1 1 1
a) x—4 b) Tx-d ) TR )~ ¢ x+b

gy e el YTV e ey e

Considere=-se uma coroa ciraular e, em sua circunferencia maior, uma
corda AB=7m, tangente i circunferencia menovr, Tomando-se ¥=3,14, a a

rea da corca circvlar neva, or metros quscrados, igual a

a) 38,465 b) 37,465 el 39,465 ¢) 40,465 e) 41,465

0s valores de x que satisfazem a equaq?u cos?w + 3senx = 3 sao

" . q 1
a) (2k+1)ﬂ b) 2kY+ T {.) Z2RY d; V. "-i"— e) k9 + T




x 6
39, Se f(x) =}1 x O entao o grafico de f(x) & da forma
3 1 1
. ﬂ
‘ /
\ |/ y
[:)J » X
% 7 Z = X ’ © . Y A

N .
T4 \\\/ ;
T —
o | > X ‘*) '/\ ’

A . P———— i e

el
40. Se o polinomio H(x)=m+3x+nx“—2x3+x& for divisivel por Q{x)={x=2)(x-1)

¢ntao 2m+5n & igual a
a) -8 b) -6 c) =5 d) -4 e} =3

P

2 -~ .
41, Sejam f(x) = cos? § e g(x) = sen” ; duas fungoes-definidas no mesmo

intervalo J = [0, Zﬁ]. 0 grafico da fungao h(x) = f(x)-g(x) sera da

formax‘? | - X \{’t},'\ L ) ‘:j’iI/\'r

e

47, Seja x um arco tal que xe(ﬂ, —1—). Pode-se entac afirmar que

2
a) cos X-sen x > 1 b) cos x-sen x < 1 ¢) cos x-sen x = 1
d) cos x-sen x = -1 e} cos x-senx = 0

43. Na divisao do polinomio F(x) pelo binomio do 19 grau f(x), utilizou-se

o algaritmo de Ruffini e obteve-se
| 3 0 * * =% | 5
%

4;1 « -3 4 -5 5 |

Preenchendo-se os claros indicados acima,verifica-~se que F(x) e

o

resto da divisao sao dados, respectivamente, por ‘
5.3 2 5 .32 NI I
a) Tix =3x " +x =x +9 h) F{x)=3x"~-x"-x +5 e) F{x)=3x -x"=Xx

R{x)=0 R(x)=0 R(x)=0

3 2
d}) F(x)=3x5—x3+x2+5 e) F(x)=3x5+x +x +5
R{x)=0 R{x)=0




46.

47.

49,

50,

Seja M N P Q um quadrilatero cujos angulos internos N e Q sao re-
tos. Se MN=8m, NP=5m e MQ=6m seu perimetrc vale em metros

a) 19+y5 B) 19+V53 e) 19+3ys d) 19+/51 e) 19+5/3

Um dos tecremas de Thales diz gue toda reta paralela a um dos lados
de um triangulo determina nos outros dois ladecs ou nos seus prolon-
gamentos, segmentos proporcionals, Usando-se este teorema, resolve-
se o seguinte problema,

Dade um paralelograme ABCD, traga-se pelo vértice C uma reta

que corta os prolongamentos de AB e KE, em E e F, respectiva-

mente, L L
Conclui-se entao que 2 fE + fi ) e igual a
AF AE |
a) 2 AE b) AD+AB e) 1 d) 2 e) &
Decompondo-se a fracgao 42 em fragoes parciais, obtem-se
XT=5xT+4X
o L, i by L _ 4 1
< * I(x~1) 3(x-4) % 3(x-1) 3(x=4)
1 4 1 1 -4 1
. +
e T3 DI YT i TE ) T(x=%)
L1 4 1
¢/ A(x-1) F(x~4)
Se um triangulo retangule tem 600m’ de area ¢ seus lados estdo em

progressao aritmética, scu perimetro valera

a) 180m B} 150m ) 90m d) 210m e) 120m

A equagao da reta de coeficiente angular m = ~1 e que passa pela in

terseccao das retas 4x+2y-~13=0 e 3x—-7y+3=0 ¢

a) x+y+4=0 b) 2x+y-4=0 c) 2x+y+4=0 d) x+y-4=0 e) 2x—y+4=0

“em fung¢ao somente de sen x obtem—se

S5eja f(x)=1—sen2x-cotg2x~tg2x+sec2x+ —w——l—*ju- . Exprimindo-se £(x)

cossec X

a) f(x)=3—sen3x b) f(x)=3— ——li—n e) £(x)=3+ —
sen X sen x
4) £(x)=3+sen” ) E(x)=d 4 ———
X sen x E e
Sabendo-se que log senx = -1 e log cosx = -5, o valor da expressao
1 -cos2x+l sera
08 cos2x+1

a) 1 b)Yy 7 c) 5 d) 3 e) 8




